

大田县文体和旅游局文件

田文旅〔2022〕159号

大田县文体和旅游局 2022年度法治政府建设年度报告

在县委、县政府的正确领导下，我局深入贯彻落实党的二十大精神，全面推进依法行政，加快建设法治政府，紧紧围绕建设“一区六城”的战略目标，加强文体、旅游市场行政检查监督，严格依法审批，推行政务公开。现将具体工作汇报如下：

一、法治政府建设主要举措和成效

（一）深入学习，积极开展宣传活动

一是深入学习宣传贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神，把学习贯彻县委十三届十四次全会精神结合起来，全面推进我局依法行政工作的落实。二是利用农村广播“村村响”工程，搭建生动有效的学习平台。将习近平法治

思想的学习宣传贯彻与民俗文化结合起来，推进习近平法治思想宣传阵地建设。三是充分利用“12·4”宪法宣传周等重要时机，积极向文旅企业和群众普法宣传。

（二）依法行政，全面履行部门职能

一是规范机关发文程序。2022年以来我局印发文件182份，发文均经过拟稿、校稿和呈批的程序。二是深化“放管服”改革，严格依法行政审批。深入推进简政放权，梳理政务服务事项。我局现有实施事项的清单均可在大田县政务公开网站查询，审批表格、审批条件、审批程序一目了然，方便群众办事。三是全面推进政务公开。认真贯彻《中华人民共和国政府信息公开条例》，坚持以公开为原则，定期公开政府信息公开指南、工作年度报告，接受群众对教育的监督、咨询，有效扩大政府信息公开覆盖面。四是认真处理群众反馈意见。积极贯彻落实《信访条例》，规范信访工作秩序，依法及时处理信访诉求，2022年以来我局共受理“12345热线平台”群众咨询、投诉件52件，均及时回复解决，不存在行政执法不作为。五是严格规范文明执法。结合疫情防控形势，组织全体执法人员参加培训，进一步提高执法人员的执法能力和水平，努力营造和谐有序的文化旅游环境，确保我县文化旅游市场安全有序。

二、持续强化执法力度，注重事中事后监管

1. 严厉打击文化和旅游市场各类违法违规行为，持续净化市场环境，切实让人民群众享受高质量的文化生活。对于条件

简陋、环境恶劣、无法通过消防部门、环保部门检查验收的，责令其关门停业；对存在重大隐患、难以整改到位、又拒不采取关停措施的，坚决予以查处。

2. 有效开展各类专项行动。组织开展“护苗”“清源”“固边”“净网”“秋风”以及“剑网”等专项行动，并坚持网下网上巡查和检查并举。今年来，累计出动执法人员 150 余人次，检查监管的文旅经营单位 130 余家次，切实维护了我县文化旅游市场的安全稳定。

三、坚持“谁执法谁普法”，积极推进依法治理

在日常监管和执法过程中，县文化市场综合执法大队坚持“谁执法谁普法”的原则，通过集体约谈、专题会议、新闻媒体、街头宣传、上门走访、印发材料等多种形式，向文化市场主体责任人和群众宣传文化市场的有关法律法规，增强他们自觉守法经营意识。一是召开文化市场监管专题会议，全县参加 30 余人次，印刷法律法规条文 100 余份，向印刷企业、网吧、娱乐场所等文化市场经营单位负责人宣讲发现的存在的问题、整改的目标、措施以及《印刷业管理条例》、《出版物市场管理规定》等有关法律法规，促进行业自律意识的提高；二是制作一批宣传横幅 10 余条，开展创建无“小耳朵”社区宣传活动，宣传《卫星电视广播地面接收设施管理规定》，促使居民自觉抵制非法安装和使用卫星地面接收设施。

四、做好政府决策合法性审查和规范性文件管理

按照县委县政府要求，入驻行政服务中心的事项 48 项，（行政许可 30 项，公共服务 3 项，其他行政权力 12 项）且均已公布于网上办事大厅，持续开展“0 证明”事项清理，全面清理并取消没有法律法规依据的群众、企业办事各类证明，公布证明材料保留清单。全面开展“最多跑一次”“一趟不用跑”行政审批清单，目前，入驻行政服务中心的事项 48 项，其中“一趟不用跑” 44 项，“最多跑一趟” 4 项，上述事项审批时限已压缩法定时限的 90% 以上，大幅提高了审批效率。2022 年以来，行政审批工作 0 投诉，满意率达 100%。

五、下一步工作安排

下一步，我局将继续扎实推进新时代文旅法治建设，积极落实法治政府建设各项要求，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。一是推进政府职能转变和“放管服”改革。继续推进行政审批事项网办，提高审批效率和办事便利化程度，持续优化营商环境。二是完善重大行政决策程序。实行重大行政决策计划管理，梳理《重大行政决策事项目录》，保持重大行政决策合法性审查。做好市场体系建设公平竞争审查工作，在拟定产业发展、招标投标、政府采购、经营行为规范、资质标准等涉及市场主体经济活动的相关文件时，将公平竞争审查情况作为合法性审查的要件。深入落实重大行政执法事项合法性审查和行政执法指导监督机制。三是进一步规范行政执法行为。组织开展行政执法人员培训、考试，制定行政执法检查计

划，加强对文化旅游、文物等重点领域的执法监督。四是做好日常普法和“八五普法”。结合工作实际，组织机关和局属单位干部职工开展普法工作。加强普法阵地建设，充分利用图书馆、文化馆、博物馆等公共服务平台，组织开展各类普法活动，创新普法工作形式，提高普法实效。



